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I — Cochez la réponse correcte:

Ou est mon parapluie? Tu I’as vu quelque part? Non, ----------

1) je ne I’ai vu nulle part 2) j’ai rien vu de ton parapluie
3) je ne I’ai pas vu quelque part 4) je ne I’ai pas vu nulle part
Sara, tu as lair triste? Il y a quelque chose qui ne va pas? Non, ---------- .

1) il n’y a aucune chose qui puisse t’alarmer.
2) rien, ne t’inquicte pas!

3) il n’y a pas quelque chose pour s’inquiéter.
4) pas aucune chose grave!

Leurs amis ---------- ont fait une surprise? Oui, ils ---------- .

1) leur / les en ont fait! 2) leurs / leurs en ont fait une!

3) leur / leur en ont fait une! 4) leurs / les y ont fait!

Moliére est un écrivain de théatre du XVlIle siécle ---------- dans le monde entier.
1) dont les picces sont jouées 2) que ses pieces sont jouées

3) dont ses pieces ont été joué 4) qui a joué ses pieces

Quelle langue ---------- a Puniversité, si vous ---------- le francais?

1) aviez-vous étudi€e / n’auriez pas choisi
2) aurez-vous étudiée / n’aurez pas choisi
3) aviez-vous étudiée / n’aviez pas choisi
4) auriez-vous étudiée / n’aviez pas choisi

Il a été malade, ---------- a ta conférence de presse.
1) faute de quoi il était venu 2) sinon il serait venu
3) sauf qu’il n’a pas pu venir 4) sinon il était venu

Les voitures qui roulent au gaz naturel sont ---------- .
1) les moins polluantes des véhicules 2) le mieux des véhicules
3) les moins polluants des véhicules 4) faites pour la moindre de pollution
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11-

12-

13-

14-

15-

Louis devient sourd: on est obligé ---------- .
1) lui parler moins en moins 2) de parler plus fort
3) de le parler de moins en moins bas 4) de lui parler de plus en plus fort

Indiquez la valeur du verbe pouvoir dans la phrase suivante: « Cette petite route enneigée
est dangereuse. Si votre voiture n’est pas équipée de pneus neige, vous pouvez déraper. »

1) La politesse 2) L’éventualité 3) L’autorisation 4) La capacité
Monsieur et madame Dupont ---------- beaucoup pendant la guerre. Et pendant cette
période, ils ---------- s’ils se reverraient un jour.

1) ne se sont pas €crits / se sont souvent demandé
2) ont écrit / ont demandé

3) se sont €crits / se sont demandés

4) se sont écrit / se sont demandé

On appelle matiére linguistique toute unité, item grammatical ou item lexical, qui
1 2 3
forme le constituant d’un syntagme ou d’une phrase.
4

L’ensemble, notion mathématique utilisée communément en linguistique, est défini soit
par statistique (en extension ), soit en définissant des critéres (en compréhension ).
1 2 3 4

La place de ’adjectifépithéte varie selon les langages. L’antéposition d’un adjective

1 2
normalement postposé peut avoir une valeur emphatique.
3 4

Les mots explétifs sont des termes vides de signifiant, mais qui, présents dans d’autres

1 2

énoncés, y sont significatifs .

3 4
La représentation visuelle des familles de langues se fait souvent a I’imitation des arbres

1
généalogiques (en vertu d’une conception anthropomorphique) ou sous la forme de
2 3

courbes.

4

III — Complétez le texte suivant a I’aide des réponses proposées (16-20):

La sociolinguistique étudie les différentes fagcons de ---------- (16) selon les milieux
sociaux et les situations. Pour connaitre une langue, il ne suffit pas d’en maitriser les
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16-

17-

18-

21-

22-

régles grammaticales (compétence ---------- ) (17), il faut aussi tenir compte des
situations de communication (compétence communicative). En outre, il faut prendre
conscience que la langue n’a pas pour seule fonction sociale la communication, mais

qu’elle possede également des fonctions liées a la distinction et ---------- (18) sociale.
On considere généralement qu’il existe trois registres (ou ---------- (19)) de langage
différents —-e-eeem- ) (20) les situations et les milieux sociaux: le registre courant,
le registre soutenu et le registre familier.

1) dialecte 2) parler 3) parole 4) langage

1) psychosociale 2) relationnelle 3) technique 4) linguistique

1) I'ordre 2) I’organisation

3) la hiérarchisation 4) la structure

1) stades 2) rangs 3) niveaux 4) classes

1) dans 2) selon 3) lors 4) pour

IV — Lisez le texte suivant et répondez aux questions 21 a 26:

On appelle « registres de langue » les usages que font les locuteurs des différents
« niveaux de langue » disponibles, en fonction des situations de communication. La
notion de « niveaux de langue », issue de la tradition scolaire, est invoquée pour rendre
compte de la diversité des usages de la langue en fonction des milieux sociaux dans
lesquels ou par référence auxquels celle-ci est employée: on constate en effet que,
selon le milieu social auquel ils appartiennent ou dans lequel ils se trouvent a un
moment donné, les locuteurs utilisent la langue différemment. On distingue
habituellement trois principaux niveaux de langue: celui de la langue dite « soutenue »,
attribuée aux couches cultivées, celui de la langue « courante », le parler dit populaire,
ou l'usage spontané de la langue, et celui de certains dialectes sociaux comme patois
ruraux, sans préjudice des emplois techniques de la langue, a propos desquels on parle
de « langues de spécialité ».

Quel titre est convenable pour ce passage?

1) Registres de langue

2) Niveaux de langue

3) Langues de spécialité

4) Usages de langue en situation de communication

Dans ce texte, que signifie le terme « invoquée »?
1) Traduite 2) Proposée 3) Déformée 4) Dérivée
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23- Quelle affirmation est vraie suivant ce passage?
1) Les spécificités phonétiques des niveaux de langue sont souvent d’ordre terminologique.
2) La langue constitue une sorte de réservoir de strates pour les idées différentes.
3) Les différences linguistiques entre niveaux de langue sont souvent d'ordre lexical.
4) Les locuteurs utilisent la langue différemment en fonction de la situation de la
communication.

24- Le mot «celle-ci» souligné dans le texte se référe a quel item?
1) Employée 2) Diversité 3) Notion 4) Langue

25- D’aprés ce texte, quelle idée N’ EST PAS pertinente sur I'usage spontané de la langue?
1) L’usage spontané de la langue n’est que langue courante.
2) L’usage spontané de la langue est aussi appelé le parler populaire.
3) L usage spontané de la langue est souvent observable dans les dialectes sociaux.
4) L’usage spontané€ de la langue constitue un des trois principaux niveaux de langue.

26- Le mot lequel souligné dans le texte, constitue une relation anaphorique avec quel item?

1) Milieu 2) Auquel 3) Dans 4) Selon

V — Lisez le texte suivant et répondez aux questions 27 a 32:

Le sens du mot « philologie » ne peut guere se définir que par opposition avec d'autres
termes, parfois a peine moins vagues: linguistique, critique littéraire, histoire de la
littérature. Le champ d'application de la philologie recouvre partiellement les divers
domaines ainsi désignés, tout en conservant une spécificité qui s’est beaucoup
estompée durant la premiere moitié du XXe siecle. Dans son acception la plus
géndrale, la philologie peut étre considérée de trois points de vue: elle vise a saisir,
dans leurs manifestations linguistiques, le génie propre d'un peuple ou d’une
civilisation et leur évolution culturelle; elle résulte de I’examen des textes que nous a
Iégués la tradition en question; elle embrasse non seulement la littérature, mais tout
I'écrit. Dans la pratique, la philologie tend a se ramener a I’interprétation textuelle des
documents. Il n’est pas douteux que la philologie constitue 1’'une des marques et des
clés de la civilisation européenne gréco-latine, telle qu’elle s’est maintenue, avec une
certaine cohérence, jusqu’au XIXe siccle.

27- Quelle affirmation est vraie suivant ce passage?
1) Le concept de « philologie » est précisé dans les textes littéraires et historiques.
2) Le sens du mot « philologie » est imprécis dans 1’usage frangais.
3) La philologie est liée a une conception de la continuité géographique.
4) La philologie se fonde sur I'idée d'une société multilingue.

28- Suivant ce texte, que signifie s’estomper?
1) Concéder 2) Froncer 3) Gratifier 4) Aftaiblir



$ azmio 764F (e 05) amail 3 33

29-

30-

31-

RAE

36-

38-

Suivant ce texte quel item est vrai?

1) Le sens du mot « linguistique » est moins clair que le sens du mot « philologie ».

2) Le sens du mot « linguistique » est plus vague que le sens du mot « philologie ».

3) Le sens du mot « linguistique » est presque autant vague que le sens du mot
« philologie ».

4) Le sens du mot « linguistique » est parfois moins clair que le sens du mot
« philologie ».

Le mot elle dans le texte se réfere a quel item?

1) La marque 2) La civilisation

3) L’une 4) La philologie

Dans son sens général et d’aprés ce passage, quelle idée sur la philologie N EST PAS

CORRECTE?

1) Elle vise a saisir, dans leurs manifestations linguistiques, le génie propre d'un
peuple.

2) Elle tend a se ramener a l'interprétation textuelle des documents.

3) Elle résulte de I'examen des textes que nous a 1égués une tradition donnée.

4) Elle embrasse non seulement la littérature, mais tout I'écrit.

Que signifie le mot /égués dans ce paragraphe?

1) Autorisés 2) Promis 3) Permis 4) Donnés

VI — Cochez la réponse correcte:

On appelle ---------- d’un mot un environnement plus large que le mot qui précéde ou

suit le terme envisagé.

1) macrosection 2) macrosegment

3) macrocontexte 4) paragraphe

« Les gens de maison » est ---------- alors que « les larbins » est ---------- .

1) un péjoratif / un mélioratif 2) un mélioratif / un péjoratif

3) un perfectif / un mélioratif 4) un péjoratif / un perfectif

Quelles sont les voyelles fermées?

1) [o] et [4] 2) [a] et [@] 3) [a] et [p] 4) [i] et [y]

Lequel N’EST PAS un mot hybride?

1) Automobile 2) Bicyclette 3) Fenétre 4) Hypertension

Dans: « Il est tellement paresseux qu’on ne peut obtenir de lui ce travail. », la proposition

qu’on ne peut obtenir de lui ce travail est une subordonnée ---------- -

1) comparative 2) conditionnelle 3) concessive 4) consécutive

« un silence éloquent » est un exemple ---------- s

1) d’analogie 2) d’oxymore

3) de parallélisme 4) de comparaison
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39- «pomme de terre » est ---------- , « abricot » est ---------- .
1) lexéme / paralexéme 2) mot composé / paralexéme
3) paralexéme / lexéme 4) lexéme / sémantéme

40- Dans I’acception saussurienne, le terme forme est synonyme de ---------- X

1) structure 2) substance 3) morphéme 4) construction
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